

一周全球财经要闻： 2017年4月25日-2017年5月1日  
(总第258期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国4月ISM制造业指数回落	待观察
	美国两党就9月30日前政府拨款达成协议	待观察
	特朗普决定不退出《北美自由贸易协定》	待观察
	特朗普下令成立白宫贸易和制造业政策办公室	待观察
	欧元区4月份通胀率回升至1.9%	待观察
	欧洲央行：欧元区银行计划收紧信贷	待观察
	日本央行维持货币政策不变	待观察
新兴市场	美国和海合会对华产品发起贸易调查	待观察
	中国-新西兰自由贸易协定第一轮升级谈判在北京举行	待观察
	俄罗斯央行降息50个基点至9.25%	待观察
国际组织	世行预计大宗商品价格将继续回升	待观察
	一周人民币走势	

CEEM

### 1. 美国4月ISM制造业指数回落 待观察

美国供应管理协会5月1日公布的数据显示，美国4月ISM制造业指数为54.8，低于预期的56.5，也低于2月创造的57.7的两年新高。该项数据已经连续八个月高于50荣枯线水平。

### 2. 美国两党就9月30日前政府拨款达成协议 待观察

4月30日美国两党就1.1万亿美元支出法案达成临时协议，以维持政府运行至9月30日，消除了政府在5月5日之后关门的危险。该协议为特朗普在新增国防支出方面提供数十亿美元的资金，并为加强边境安全提供15亿美元，不过协议并不包括美墨边境隔离墙的建设费用。

### 3. 特朗普决定不退出《北美自由贸易协定》 待观察

近日，据白宫披露，美国总统特朗普已决定不让美国退出《北美自由贸易协定》。相反，他与加拿大和墨西哥领导人达成协议，要“加快推进”该协议的更新。特朗普在去年整个大选期间曾猛烈抨击该协定，并在上任后继续抱怨该协议给美国带来的贸易赤字。

### 4. 特朗普下令成立白宫贸易和制造业政策办公室 待观察

4月29日，美国总统特朗普签署两项贸易行政令，决定成立白宫贸易和制造业政策办公室，并对美国现有全部贸易协定进行全面审议。白宫贸易和制造业政策办公室的任务是维护美国工人和国内制造商的利益，并就促进经济增长、减少贸易逆差、增强美国制造业和国

防工业基础向总统提供政策建议。白宫表示，该办公室将成为白宫与美国商务部之间的联络人，并根据总统要求承担与贸易相关的特别项目。这一办公室还将协助完善行政部门的国内采购和招聘政策，包括落实特朗普最近签署的“买美国货、雇美国人”行政令。

#### 5. 欧元区 4 月份通胀率回升至 1.9% 待观察

欧盟统计局 28 日发布的预估数据显示，欧元区 4 月份年化通胀率从 3 月份的 1.5% 回升至 1.9%，达到欧洲央行设定的略低于 2% 的通胀目标。

从通胀构成来看，4 月通胀率回升主要归因于能源价格上涨。数据显示，4 月份能源价格上涨 7.5%，食品、烟酒价格上涨 1.5%，服务价格上涨 1.8%。

欧元区 4 月核心通胀率从 3 月的 0.7% 意外升至 1.2%。分析认为，这显示欧元区通胀率受到欧元区经济活力增强和失业率下降因素拉动。

欧元区 2 月份通胀率为 2%，为四年来首次超过欧洲央行设定的略低于 2% 的通胀目标。主要由于能源价格增长放缓，欧元区 3 月份通胀率急剧下滑至 1.5%。

#### 6. 欧洲央行：欧元区银行计划收紧信贷 待观察

欧洲央行发布的最新季度调查显示，尽管大多数银行在当前季度可能维持贷款条件不变，但计划收紧对企业信贷条件的欧元区银行数量已经超过计划放宽的银行。相比之下，今年第一季度时放松信贷条件的银行还多于收紧的银行。

调查显示，上个季度所有贷款类别的需求都持续增加，预计在银行支持放贷的货币政策背景下，企业对融资的需求将在本季度继续增长。

调查指出，在欧洲央行扩大资产购买计划下，欧元区银行业过去六个月的流动性和市场融资环境都得到改善，但银行业净息差出现下降。欧洲央行的负利率政策“虽然对银行的净利息收入存在负面影响，但对银行的贷款量产生了积极影响”。

欧元区银行认为，当前对企业和住房的信贷条件较 2003 年以来的历史平均水平更严格，但与 2010 年第二季度以来的短期平均水平相比仍属持平。

#### 7. 日本央行维持货币政策不变 待观察

日本央行维持基准利率在 -0.1% 不变，维持日本国债持有量年增幅 80 万亿日元的规模，维持 10 年期国债收益率目标在 0% 左右。同时，日本央行预计今年核心 CPI 为 1.4%，此前预期为 1.5%，维持 2018 财年核心 CPI 预期为 1.7%，预计 2019 财年核心 CPI 可能为 1.9%。日本央行预计今年实际 GDP 增速为 1.6%，此前为 1.5%；明年实际 GDP 为 1.3%，此前预计为 1.1%；2019 年实际 GDP 预期为 1.9%。

#### 8. 美国和海合会对华产品发起贸易调查 待观察

4 月 26 日，美国国际贸易委员会发布公告，称美国内光伏企业 Suniva Inc. 公司已提交申请，要求对全球光伏电池及组件发起保障措施调查（“201”调查）。

近日，海合会国际贸易反损害行为技术秘书局发布公告，对原产于中国的用于油气勘探和运输的外部半径不超过 16 英寸的无缝钢管产品发起反倾销调查。

#### 9. 中国-新西兰自由贸易协定第一轮升级谈判在北京举行 待观察

4 月 25-27 日，中国-新西兰自由贸易协定第一轮升级谈判在北京举行。本轮谈判，双方围绕技术性贸易壁垒、海关程序与贸易便利化、原产地规则、服务贸易、竞争政策、电子商务、农业合作、环境、政府采购等议题展开富有成效的磋商。中新自贸协定是中国同发达国家达成的第一个自由贸易协定，此次升级谈判的启动，必将为中新两国经贸合作注入新的

强劲动力，更好造福两国人民和企业，进一步巩固中新全面战略伙伴关系。

#### 10. 俄罗斯央行降息 50 个基点至 9.25% 待观察

4月28日，俄罗斯央行将关键利率从9.75%下调至9.25%。俄罗斯央行表示，一季度经济继续复苏，预计固定资产投资将增加，工业生产保持积极势头，失业率呈现下降趋势。有迹象表明，消费活动已出现复苏势头。俄罗斯3月CPI增速从2月的4.6%降至了4.3%，俄罗斯央行预计，到2017年年底，CPI增速将降至4.0%。分析预计，俄罗斯央行今年还会进一步降息。

#### 11. 世行预计大宗商品价格将继续回升 待观察

4月26日，世界银行发布《大宗商品市场前景》季度报告显示，包括能源、金属在内的大宗商品价格今明两年将继续回升。报告指出，由于石油输出国组织（欧佩克）和其他产油国有望执行减产协议，今年国际原油价格预计较2016年上涨25.7%至平均每桶55美元，与该机构今年1月的预测一致。报告预计明年原油价格将继续回升至每桶60美元。不过，报告指出，如果美国页岩气行业恢复好于预期，原油价格仍将面临下行风险。世行预计，包括天然气和煤炭在内的能源大宗商品价格今年将上涨26%，明年涨幅将放缓至8%；金属价格今年将上涨16%，高于1月份11%的预测涨幅；农产品价格今年将小幅上涨0.1%，明年将上涨1.2%。

#### 12. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在6.8863-6.8973，总体保持贬值趋势。CNH与CNY交错发展，CNY开盘价高于中间价。

	CNY 中间价	CNY 开盘价	CNY 收盘价	CNH
2017-04-24	6.8673	6.8800	6.8864	6.8838
2017-04-25	6.8833	6.8850	6.8863	6.8886
2017-04-26	6.8845	6.8870	6.8908	6.8974
2017-04-27	6.8896	6.8920	6.8922	6.9022
2017-04-28	6.8931	6.8960	6.8973	6.8976

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、彭博社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部、世界贸易组织等）